А у нас праздник,  « День -  Пирога!»
24 июля в МБДОУ Макарьевский детский сад «Колосок»   воспитателем старшей группы Ратниковой  Жанной Васильевной был  организован праздник  « День  Пирога»
 Для детей был проведен  конкурс рисунков « Ах, какой у нас пирог!», викторина «я пеку, пеку, пеку – деткам всем по пирожку!» Дети пели песни, читали стихи, посвященные  Пирогу!
Сотрудники  Варнавинского  хлебозавода  испекли большую и, ну, ооочень  вкусную ватрушку, чем порадовали и детей и взрослых , за это им огромное спасибо! Дети  и сотрудники детского сада  с удовольствием пили чай с ароматной ватрушкой, а затем с  воспитателем Ратниковой Жанной  Васильевной  «заглянули  в историю», где  обнаружили  интереснейшие факты выпекания пирогов на Руси:
   «Пироги  – считаются  традиционным русским   блюдом, украшающим обеденный и праздничный стол. По сути пирог представляет собой хлеб с различной начинкой.       

    Издавна русский народ питал уважение , как к пирогам, так  и к самим зерновым культурам.  С хлебными изделиями связано немало традиционных мероприятий, пословиц и народных сказаний.
     Доподлинно  неизвестно, когда в нашей стране стали печь пироги. Первое упоминание  о русских пирогах встречается  у путешественника  семнадцатого века Адама Олеария  в книге «Описание путешествия в Московию и через Московию в Персию и обратно».

Олеарий восторгается гостеприимством русских людей - его поразила «традиция печь пироги, чтобы почтить гостей».

У слова «пирог» есть два варианта происхождения . Первый от слова «пир», что и понятно – это блюдо часто украшает  богато обставленный праздничный стол. Второй   - от слова «пыро»,что означает «пшеница», «мука».
Единого классического рецепта русского пирога нет. Тесто для блюда бывает дрожжевым, слоеным или бисквитным. А начинка – любой: фрукты, овощи, варенье, мясо, рыба.

Пекари создают открытые и закрытые пироги, большого размера, величиной с ладонь и совсем маленькие. Вот некоторые названия популярного блюда:

Расстегай – небольшой пирог в виде лодочки с соленой начинкой, обычно подается к супу.

Курник – пирог  с начинкой из курицы и картофеля, традиционно подается на свадьбах.

Кулебяка – закрытый пирог  со сложной начинкой: несколько видов фарша уложены слоями внутри.
Ватрушка – маленькие ( и не очень !)) кругляши  из теста с выемкой посередине под творог, варенье или повидло.

С русскими пирогами связано немало традиций. Не случайно ни  один праздник не обходился без аппетитного пирога. На свадьбы, дни рождения и другие торжества выпекались большие пироги. Но уже тогда появились мини-версии  - ватрушки, шаньги, растегаи. Пирожки также  отлично подходили к обеденному столу, а тесто и начинка не отличались  от традиционного большого пирога.   Пироги имели большое значение на обрядах и праздниках. На Руси над головой именинника преломляли каравай, приготовлением сочня  испытывали будущую невесту, дарили пирог повитухе за помощь в рождении детей!
       Важно понимать, что пирог – это не просто самобытная часть кулинарии в России. Это  неотьемлемая часть русской культуры. Вкуснейшие ароматные пироги и сегодня пользуются широким спросом, украшая собой любое мероприятие »
  Праздник  «День Пирога» подошел к логическому завершению, дети и сотрудники детского сада почерпнули немало полезной  и познавательной информации, за что огромная благодарность  воспитателю Ратниковой Жанне Васильевне.
Заведующий ДОУ          Камнева Л.Л.

